

# 停了10多秒， 还是决定逃了

## 货车撞死两人后逃逸，现场残留后尾灯“揪”出肇事车

本报记者 赵磊 本报通讯员 贺超 高伟



民警从嫌疑车辆上提取漆片。



嫌疑车辆上的两只尾灯新旧对比明显。



现场遗留的尾灯与嫌疑车辆上的另一只尾灯比对。

7月16日晚，在潍九路上发生交通事故，骑摩托车的一男一女被撞后不治身亡。警方根据现场遗留的一个破损的后尾灯，最终从50多辆货车中找出了肇事车辆。8月20日，记者获悉，目前肇事逃逸司机刘某某已经被依法刑拘。

## 一场事故 两人身亡

7月16日21时23分许，临朐县公安局110指挥中心接到报警：在潍九路一铝业公司附近，有两个人躺在路上一动不动，一辆摩托车歪倒在旁边，好像发生了交通事故。接警后，值班民警立即指令交警大队事故处理中队出警、120医护人员救护。

事故处理中队民警火速赶到现场，发现一男一女躺在血泊中，经到达的医护人员确认，两人均已没有生命体征。经民警仔细勘查，现场除遗留一辆破损严重的二轮摩托车

和一个破碎的类似货车的尾灯外，未发现其他任何线索。

由于案发时间较晚，该路段人员稀少，民警经过积极调查走访，有群众提供，肇事车辆为一辆由北向南行驶的货车，具体车型和牌号不明。事故发生后，此车停车约10余秒后加速逃离。据此，民警从肇事车辆行驶路段和方向推断，该车极有可能从临朐县收费站处经过，收费站监控录像中应该能查找到它的踪影。

## 嫌疑货车 有50多辆

因具体案发时间无从得知，如果调取全部监控查找，势必增加甄别嫌疑车辆的难度。那案发时间该如何确定呢？民警试图从其他方面找到突破口。经过对死者遗物的仔细查看，民警发现死者曾于案发当晚21时17分拨打电话，公安机关接警时间为21时23分，案发时间应在此时间段内。因收费站距案发现场车程约为5分钟，由此，民警推断嫌疑车辆通过临朐县收费站的时间在21时10分至21时20分之间。

民警立即赶到收费站拷贝了这一时间段的监控录像，经过仔细查看，发现有50余辆货

车存在嫌疑。通过查询可疑车辆的登记信息后，办案民警赶赴江苏、河北、山东、天津三省一直辖市的20余个城市对这些可疑车辆进行了逐一排查。随着时间一天天过去，存在嫌疑的车辆一辆辆被排除，肇事车辆还是没有浮出水面。办案民警焦虑万分，难道是思路出了问题，核定的车型不对？经过仔细研究，办案民警认为这样排查的思路没有问题，决定继续开展排查工作。在连续工作了24个昼夜后，办案民警抱着一线希望前往菏泽市查找最后一辆可疑车辆鲁RF3\*\*\*。

## 后尾灯 寻出肇事车

功夫不负有心人，当办案民警看到这辆车时，心中顿时一喜，此车尾灯新旧差别明显存在更换现象，且与现场遗留尾灯型号相符，存在重大嫌疑！但是驾驶员刘某某却百般狡辩，拒不承认，于是办案民警将嫌疑车辆扣回案发地临朐，并进行了撞击痕迹比对。

8月13日，淄博市公安局刑事科学技术检验报告的鉴定结论显示：所送鲁RF3\*\*\*号货车右后尾部蓝色漆片与现场两轮摩托车车把上蓝色附着物的颜色及有机成分均一致。在铁的证据面前，驾驶员刘某某(男，30岁，菏泽市

人)不得不承认了交通肇事后逃逸的犯罪事实。

原来，7月16日21时20分许，刘某某驾驶鲁RF3\*\*\*号货车沿东红路由北向南行驶至一铝业公司南处时，感觉车辆右后尾部发生了碰撞，但刘某某停车后没有下车查看，反而加速逃离了现场。刘某某在菏泽市郟城下高速后，到附近一修理厂更换了后尾灯，妄图逃避法律责任。

8月20日，记者获悉，目前刘某某因涉嫌交通肇事罪被临朐县公安局依法刑事拘留。

为赚钱动歪脑筋

# 男子网购B2假驾照上路被查

本报8月20日热线消息(记者 赵磊 通讯员 刘建丽 崔天剑)持有C3驾驶证的青州男子王某想开大货车挣大钱，于是从网上购买了个B2驾驶证开起了大货车跑运输，结果第一次上路就被青州交警查获。8月20日，记者获悉，王某被依法处以罚款4000元，记扣24分的严厉处罚。

家住青州市开发区51岁的王某，长期以来一直驾驶着自己的一辆低速载货汽车做个小买卖或间隙帮人拉拉货挣点钱贴补家用，日子过得还可以。可最近王某看到村里的几个开车的老朋友陆续在外面开起了大货车跑起了运输，腰包都鼓了起来，王某心里便开始发痒，但

他考虑到自己持有的驾驶证是C3证，不能开大货车，如果再考B2证，势必太浪费时间，如何能在短时间内自己也能开上大货车挣大钱呢？当王某把这个想法告诉家人后，很快，经常上网的儿子帮他想了个主意：从网上买个假驾照，即快又方便。于是儿子在网上搜索到了办证信息，通过QQ联系，经过几番讨价还价，最终以1500元的价格给老爸买了张假证。

王某弄了这个假驾照后，凭着自己多年的驾车技术，胸有成竹地让朋友给自己介绍了个开大货车跑运输的活。8月18日上午，王某第一天上班，按照老板的吩咐，开着单位的大货车拉了一车

金属预制件给客户送货，当行至青州市开发区东京路红绿灯路口时，遇到青州市公安局交警大队一中队的民警例行检查，当民警检查他的驾驶证时，发现驾驶证上的字迹与真驾驶证有区别，存在着伪造变造机动车驾驶证的嫌疑，于是民警将其带回中队，通过公安网上驾驶人信息比对，其准予驾驶的型号为“C3”，而王某所持的驾驶证为“B2”。见此情景，老王无比后悔地向民警道出了实情。

最终，王某因准驾不符及使用伪造变造的机动车驾驶证，按照《道路交通安全法》有关规定，民警对他依法处以罚款4000元，扣24分的上限处罚。

## 没钱上网，竟干起抢劫勾当 第一次作案 两男子双双被擒

本报8月20日热线消息(记者 赵磊 通讯员 徐田标)两名来潍坊游玩的男子，因无钱上网，竟然干起了合伙抢夺的勾当。岂料第一次作案就失手，两人双双被擒。8月20日，记者获悉，两名嫌犯已经被依法行政拘留。

陈某和李某是来潍坊游玩的两名外地男青年。他们在一些景点游玩一通后，便泡在网吧里上网，由于沉迷于网络，两人在不知不觉中已把钱花的所剩无几，连回家的路费也不够了。

8月11日凌晨1时许，两人商量着如何才能弄点钱花，恰在此时，一名骑电动车的男子将后座的女子送下之后，便骑着电动车走了。下车后，那名女子便一手拿着钱包，另一手拿着手机，一个人在路上走。看到这一幕，陈某向走在旁边的李某示了示意，并用手指了指女子手中拿着的钱包做了一个抢的动作。看到陈某做了抢的动作后，李某当即便点头同意。

陈某便快速向单身女子走了过去，李某也紧随其后。当到达女子身边后，陈某便一下抢过女子手中的手机后，李某则去抢女子手中的钱包，但是却没有抢到手。女子大声地喊叫了起来，吓得两人撒腿就跑。

女子见对方逃跑后，便边喊边追了过去，她想把存有重要资料的手机给要回来。看到女子紧追不放，陈某只好把抢来的手机扔在了路边上。之后，他和李某夺路而逃。在昏暗的路灯光中，女子根本没有看到自己的手机被扔在了路边，她还是一边喊一边追去要手机。后来，女子的喊叫声惊动了正在附近巡逻的几名保安，听说女子的手机被抢后，保安就和女子一块去追陈某和李某。而此时，陈某和李某一转身躲进了一处建筑工地里，不见了踪影。不见了两人后，被抢女子心中异常着急。这时，不知为何，躲在暗处的陈某站出来说要领女子去找手机，而李某则借此机会溜之大吉。

当陈某刚从黑暗里出来时，潍城公安分局火车站派出所的巡逻民警也恰好赶到了现场。因为在此之前，巡逻的保安已经打110报了警。民警赶到后，很快就将陈某加以了控制，并在陈某的带领下找到了女子被抢手机。之后，火车站派出所的巡逻民警又根据案发时的特点，对周围的旅馆、网吧等处进行了排查，并在一网吧内将正在暗自庆幸逃脱的李某抓获。至此，陈某和李某两人双双落网。

8月20日，记者获悉，陈某和李某因抢夺被潍城公安分局依法行政拘留。

## 内鬼、盗贼、销赃人里应外合 三男子组成 “盗销一条龙”

本报8月20日热线消息(记者 赵磊 通讯员 侯东华 窦洁)打着门门幌子的内鬼，神出鬼没肆无忌惮的盗贼，加上一个等待收购赃物的销赃人，三人组成了“盗销一条龙”，合伙盗窃企业财产。8月20日，记者获悉，青州市公安局青州路派出所破获了这起合伙盗窃案，将涉嫌盗窃的王某、李某、涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得的张某刑事拘留。

8月10日晚10时许，青州路派出所民警小张在外巡逻中发现一辆载有许多铁块的三轮车驾驶员在看到警车时有明显躲避情况，这引起了民警的注意。“大晚上的，单位都下班了，一辆三轮车拉着这么多铁块上路，明显很可疑。况且他们见了警车还躲，更加让人怀疑，之后我们就上前盘问。”办案民警告诉记者，他们在盘问时，驾驶员王某对车上铁块来源的含糊其词，一直支支吾吾说不出所以然来，这种情况更加让民警起疑。

民警随即将王某带回派出所继续盘问。同时，民警还查到三轮车的车主是一废品收购站的老板李某，这也引起了民警的注意。随后，李某也被民警带到派出所询问。面对民警的询问，起初两人都闭口不言，拒绝交代铁块的任何信息。但在警方的连续审问之下，王某首先顶不住压力交代了合伙盗窃的犯罪事实。

原来王某是社会无业青年，近日因手头紧，便伙同青州石油机械厂的门卫李某，利用李某值班时间到石油机械厂盗窃铁制品，并由废品回收站老板张某负责出售销赃。李某打着门卫的名义，却扮演着“内鬼”的角色，而肆无忌惮的王某和利欲熏心的李某负责盗窃和销赃。仅仅10天，三人合伙就盗窃并转手销售了4000余斤铁制品，李某、张某在铁证面前也不得不供认了自己的犯罪事实。

监守自盗，利用小聪明侵占企业财产。8月20日，记者获悉，经有关部门鉴定，三人涉案价值超过5000元，现三人已被刑事拘留。